

**PROCESUL-VERBAL nr. 2**  
**al ședinței Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică**  
**din 23 februarie 2023**

*Casa Guvernului, sala de ședințe, et. 5, biroul 524, ora 13:00*

Au participat:

<b><i>Președinte al Comitetului</i></b>	dl	Dorin Recean, Prim-ministru
<b><i>Membri ai Comitetului</i></b>	dl	Oleg Serebrian, Viceprim-ministru pentru reintegrare
	dl	Vladimir Bolea, Viceprim-ministru, ministru al agriculturii și industriei alimentare
	dna	Ana Revenco, Ministră a afacerilor interne
	dna	Lilia Dabija, Ministră a infrastructurii și dezvoltării regionale
	dna	Veronica Sirețeanu, Ministră a finanțelor
	dna	Veronica Mihailov-Moraru, Ministră a justiției
	dl	Victor Parlicov, Ministrul energiei
	dl	Artur Mija, Secretar general al Guvernului
	dl	Vadim Gumene, Secretar de stat al Ministerului dezvoltării economice și digitalizării
	dl	Cuc Vladimir, Secretar de stat al Ministerului afacerilor externe și integrării europene
<b><i>Invitați</i></b>	dna	Irina Alexe, expertă în Cabinetul Prim-ministrului
	dna	Carolina Novac, Consilieră principală de Stat a Prim-ministrului
	dl	Andrian Gavriliță, expert în Cabinetul Prim-ministrului
	dna	Rodica Nicoara, șefă-adjunctă a Direcției planificare strategică și priorități, Cancelaria de Stat
	dna	Mariana Rotaru, șefă a Secției cooperare sectorială, Ministerul Finanțelor
	dna	Marina Botea, consultantă principală a Direcției planificare strategică și priorități, Cancelaria de Stat

**Ședința a fost prezidată de dl Dorin RECEAN, Prim-ministru, președinte al Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică**

**Ordinea de zi:**

1. Privind examinarea propunerii de continuare a Proiectului de construcție a locuințelor sociale în cadrul fazei III  
*Raportor Lilia DABIJA – Ministra infrastructurii și dezvoltării regionale*
2. Cu privire la construcția unei noi interconexiuni cu România: Linia Electrică Aeriană 400kV Bălți-Suceava și extinderea stației Bălți- 300kV.  
*Raportor: Victor PARLICOV – Ministru al energiei*

3. Cu privire la extinderea Acordului de finanțare dintre Republica Moldova și Asociația Internațională pentru Dezvoltare în vederea realizării Proiectului „Îmbunătățirea drumurilor locale”, nr.5747-MD  
*Raportor: Lilia DABIJA – Ministra infrastructurii și dezvoltării regionale*
4. Cu privire la propunerea de restructurare a Proiectului „Livada Moldovei”  
*Raportor: Vladimir BOLEA – Viceprim-ministru, ministru al agriculturii și industriei alimentare*
5. Cu privire la inițierea procedurii de negociere și creare a grupului de negocieri a liniei de credit pentru capitalizarea Fondului pentru Antreprenoriat și Creștere Economică (FACEM)  
*Raportor: Vadim GUMENE – Secretar de Stat al Ministerului dezvoltării economice și digitalizării*

#### **Ca urmare a discuțiilor, s-a decis:**

1. De principiu, se acceptă propunerea de continuare a Proiectului de construcție a locuințelor sociale (faza III) și semnarea Acordului de împrumut dintre Guvernul Republicii Moldova și Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, în comun cu Ministerul Finanțelor, vor asigura realizarea procedurilor interne pentru negocierea, semnarea și aprobarea Acordului menționat.

Până la lansarea fazei de implementare a Proiectului, Ministerul Muncii și Protecției Sociale va analiza și va prezenta informația privind dimensiunea problemei asigurării populației cu locuințe sociale. În baza rezultatelor analizelor efectuate, va elabora un mecanism nou de identificare a beneficiarilor de locuințe sociale, inclusiv criteriile de distribuție geografică a beneficiarilor.

Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, în comun cu Ministerul Muncii și Protecției Sociale, vor asigura modificarea cadrului normativ și punerea în aplicare a mecanismului îmbunătățit de asigurare a populației cu locuințe sociale, în cadrul fazei III a Proiectului de construcție a locuințelor sociale.

2. Se acceptă propunerea de redirecționare a surselor financiare necesare, prevăzute pentru construcția stației Back-to-Back Vulcănești (BtB), către construcția unei noi interconexiuni cu România: Linia Electrică Aeriană 400kV Bălți-Suceava și extinderea stației Bălți - 300kV. Ministerul Energiei, în comun cu Ministerul Finanțelor, în comunicare cu partenerii de dezvoltare, vor întreprinde acțiunile necesare pentru promovarea modificărilor propuse.

Ministerul Energiei va prezenta, în termen de 3 luni, planul detaliat al acțiunilor planificate pentru realizarea Proiectului menționat.

Ministerul Justiției va elabora, în termen de 3 luni, o lege-cadru privind realizarea procedurii de expropriere pentru cauză de utilitate publică, necesară realizării unor obiective/proiecte majore de interes național și local.

3. Se acceptă extinderea termenului Acordului de finanțare dintre Republica Moldova și Asociația Internațională pentru Dezvoltare în vederea realizării Proiectului „Îmbunătățirea drumurilor locale”, nr.5747-MD, până în 31 iulie 2023. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, în comun cu Ministerul Finanțelor, vor asigura realizarea procedurilor interne necesare pentru extinderea termenului Acordului.

4. Se acceptă propunerea de restructurare și extindere a termenului de implementare a proiectului „Livada Moldovei”. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, în comun cu Ministerul Finanțelor, vor întreprinde acțiunile necesare pentru promovarea modificărilor propuse.

Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va întreprinde măsurile necesare pentru creșterea absorbției resurselor financiare acordate de către BEI în cadrul proiectului și realizării în termen a obiectivelor trasate, precum și va asigura promovarea și comunicarea eficientă a beneficiilor proiectului pentru a spori vizibilitatea și atractivitatea acestuia.

5. Transferarea examinării subiectului 5 din ordinea de zi (cu privire la inițierea procedurii de negociere și creare a grupului de negocieri a liniei de credit poloneze pentru capitalizarea Fondului pentru Antreprenoriat și Creștere Economică (FACFM) pentru următoarea ședință a CIPS.

Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării, în comun cu Organizația pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului, vor pregăti și organiza o ședință de lucru la nivel de Prim-ministru, pentru discutarea și identificarea soluțiilor de eficientizare a mecanismelor de finanțare și organizare a programelor de stat de susținere a antreprenoriatului.

6. Ministerul Finanțelor va prezenta un Raport comprehensiv privind împrumuturile din asistența externă, inclusiv cu detalii despre volumul total al împrumuturilor preconizate conform acordurilor, repartizarea în timp, valoarea debursărilor, sumele valorificate, etc.

**Prim-ministru**



**DORIN RECEAN**